



《致敬红领巾》观后感

黎苑小学小记者 金天恩

在班队会课上，老师组织我们观看了专题形象宣传片《致敬红领巾》。观看后，我的心情非常激动，视频中的内容在我脑海中记忆犹新。

1922年，黄静源先生建立了安源儿童团，在他牺牲后，儿童团的少年将英雄鲜血染红的衣服撕开，系在自己的脖子上，成为了我们今天佩戴的红领巾。红领巾不仅是用黄静源叔叔的鲜血染成的，也是所有革命烈士的鲜血染红的。每个佩戴着它的少先队员都要珍惜它，爱惜它。

安源儿童团的成立历程，使我深刻地了解到中国一步一步迈向解放的艰难；现在的中国一步一步迈向幸福的生活；

未来的中国一定会一步一步迈向富强。美好的今天是无数革命烈士用生命奋斗出来的；美好的明天要由我们每一位少先队员去创造，去奋斗。

我也是一名少先队员，带着鲜艳的红领巾，我自豪、我骄傲。红领巾是我们少先队员的象征。我要从自己做起，从现在做起，珍惜红领巾，爱护红领巾。知党爱党，听党话，跟党走，做党的好孩子。我虽然不能像革命先辈那样抛头颅洒热血，但是我要以他们为榜样，学习他们不怕苦、不怕累的无私奉献精神，认真学习科学文化知识。长大以后，为祖国贡献自己的一份力量。

指导老师：吕海云

她哭了

黎苑小学小记者 孟轩羽

她来到这个美好的世界已经一年多了，自从她来到我们家，我们家就多了许多欢声笑语，也多了许多聊天的话题。你要问她是谁，那你要记好了，她是我的妹妹——伊然，小名然然，我送她外号“闲不住”。她呀，每天除了吃饭睡觉安静一会，其余的时间就是她的表演时间。

记得有一次，我正在写作业，突然又闲不住了，从这屋跑到那屋，那小短腿“唧嗒唧嗒”地跑着，小脸蛋热得通红通红，嘴里还呼呼地喘着大粗气，可她还是停不下来。我心想要教训她，我把她抱到沙发前，故意挡住了她的去路，她左冲右突就是过不去，急得直跺脚，好像在说“好姐姐，好姐姐，你能不能让我过去啊！”我摇摇头，她好似看懂了

这就是我家的“闲不住”，大家看完这篇作文，可别告诉妈妈是我把她惹哭的啊！

指导老师：吕海云

“斗牛”记

黎苑小学小记者 张子诺

我最喜欢玩的游戏就是“斗牛”。下面让我来给你讲一件它的有趣故事吧。

在“斗牛”游戏中，我扮演公牛，妈妈扮演斗牛士。游戏开始！妈妈拿着一块红布，在我的面前挑衅似的来回摆动。我怒吼一声，刨了几下蹄子（脚），喷着响鼻，哞……怒气冲冲地向妈妈进攻。妈妈不慌不忙，一个灵巧的闪身躲了过去。并且还用一个飞踹，踢在我的小腿上。我大叫一声，扑了个空。

我发疯了，但没有失去理智。我的大脑飞快地运转：该如何反击呢？这时，只听妈妈得意地大笑着说：“哈哈，胆小鬼！不，胆小牛！”我突然计上心头，嘴角浮现了一抹不易察觉的“冷笑”。

我调转方向，用尽全身力气朝妈妈反冲。妈妈见状，轻蔑地一笑，又抬起脚，准备故技重施——踢我的小腿。我这时猛地煞住脚，妈妈大吃一惊，又一拳向我打来。我头一偏，妈妈的拳头打了个空。这时的妈妈打了一个趔趄，我抓住机会，猛地发力，冲向妈妈，妈妈一下子被我撞倒到在沙发上。妈妈“气呼呼”地说：“你这个小公牛，还挺厉害的，居然用计谋。”我高兴地跳起来，喊道：“耶，我赢了。”

哈哈，这个游戏有趣吧！它带给我很多的快乐！

指导老师：段冷

《时代广场的蟋蟀》读后感

黎苑小学小记者 杨禾嘉

《时代广场的蟋蟀》由著名作家塞尔登写的，1961年获得纽伯瑞奖银奖。今天，我刚刚把这本书看完。

蟋蟀柴斯特一直都没有离开过它的家乡——康涅狄格州乡下的草原。可是它却因为被腊肠的味道所吸引，跳进了野餐篮里，开始吃起腊肠来，更糟糕的是，它在篮子里睡着了。结果可怜的柴斯特被一块三明治压

了整整三天三夜，它好不容易挣脱了，可又掉到了纽约时代广场中央地铁站的一个角落，重重地摔在一堆泥灰里。

不过幸运的是，它碰到了爱它的男孩玛利欧。是他把柴斯特带回了家，还用火柴盒做了一个房子。随后柴斯特还遇到了老鼠塔克和亨利猫，晚上的时候他们经常在一起玩。有一次，他们三个开了一个“晚

宴”。开始还不错，可后来柴斯特弄出了大麻烦，于是玛利欧的妈妈就想把柴斯特给扔掉，一向爱财如命的塔克拿出了自己多年来所有的积蓄为柴斯特摆脱了困难。最后柴斯特用自己的音乐细胞征服了玛利欧妈妈的心。

蟋蟀会拉曲子这件事马上传开了，可是大家都不信。柴斯特用自己的实力证明了这个事

实，就这样它当上了明星，可是当上了明星的柴斯特很想回家。在朋友的帮助下，它终于又回到了久别的家乡。

读过这本书后我想：三只小动物之间深厚的友情都足以温暖冷漠的世界，如果我们人类之间也能像他们一样互相关爱、互相帮助，那么我们这个世界一定会变得更加美好和幸福！

指导老师：吕海云

五星红旗 我为你自豪

黎苑小学小记者 王帅

一年一度的《开学第一课》，今天终于盼来了，每年《开学第一课》的主题都不同，今年的主题是“五星红旗，我为你自豪”，由著名主持人董卿、撒贝宁带领着全国的同学们聆听五个动人的国旗故事。

节目以“国旗下的讲述”为内容主线，邀请95岁高龄从白公馆脱险的志士郭德贤、我国第一代登山运动员贡布、海口舰原副政委严冬、“嫦娥四号”总设计师孙泽洲和澳门濠江中学校长尤端阳等，各自讲述他们与国旗的动人故事。

每一个故事都感人至深，其中第一代“攀登者”以血肉之躯搭建“中国梯”，将国旗插在珠峰之巅，让我热泪盈眶。位于珠峰北坡约8600米的地方，那是一个30多米高的，几乎垂直的峭壁。四位突击顶峰的队员王富洲、屈银华、刘连满、贡布为了可以更稳地站在冰锥上，不仅脱下了高山靴，还索性连毛袜都脱了，凭借着惊人的勇气、智慧和毅力，以搭人梯的方法创造了奇迹。86岁的贡布老人回忆，“登上顶峰，我拿出背的国旗升起，感到那时天气是最好的，国旗飘了起来！”

五星红旗是我国的国旗，红色的旗面象征着革命，五颗五角星及其相互联系象征着中国共产党领导下中国人民的团结。五星红旗不仅有着守护祖国壮美山河的力量，还有一种凝聚中华儿女万众一心的情怀。

五星红旗，我为你自豪！

指导老师：吕海云

我家的抗疫故事

黎苑小学小记者 刘凌菲

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”但2020庚子年，我们却过了一个特殊的寒假。因为新冠肺炎疫情突然暴发，牵动着全国14亿人的心。千家万户都参与抗击疫情，我家也有一个抗疫故事。

我的妈妈是一名普通的高中教师，也是一名共产党员。在疫情的关键时刻，党组织要求党员干部到所在社区值守。书房里，妈妈正在填写社区党员登记表。

“你身体不好，就别去了。外面太危险了，病毒传染性很强。”爸爸劝阻着。

“不行，我是党员，越是危险，越要冲锋在前。”妈妈在登记表上郑重地写上自己的名字。

第二天早晨，妈妈冒着严寒和危险，来到惠苑社区报道，被分配到黎苑H组团值守。

“同志，您忘记戴口罩了！”

“大妈，您出入证带了吗？”

“大爷，您买得真多，我帮您拿。”

“大姐，别慌，来量个体温。”

每一句话、每一个动作看上去都是那么简单，但是因为有些人不理解、不配合，妈妈不厌其烦地重复着。再加上值守完毕，妈妈还要为学生上网课，每天一个半小时的网课，妈妈的嗓子早就哑了，累得不愿多说一句话，但她没有一句怨言。

1月30日是我11岁的生日，我是多么希望妈妈能够陪我过生日，可妈妈忙碌的连我的生日都忘了。

工作中，妈妈每天坚守岗位，尽职尽责。每天对进出社区的人员进行细致排查，为社区进出居民测量体温，认真做好询问登记，耐心引导居民使用安康码。面对疫情，她没有害怕更没有退缩。忙碌起来，她中午才想起自己没吃早餐，匆匆填饱肚子，又马上投入到值守中！

在疫情中，像我妈妈这样平凡而又伟大的人，还有很多很多。

鲁迅先生说：“我们自古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身为国的人，这就是中国的脊梁！”84岁的钟南山爷爷，一边劝阻大家尽量不要去武汉，一边亲自登上武汉的高铁；73岁的李兰娟奶奶，从驰援武汉到研究新

冠肺炎疫苗，雷厉风行地向我们展示了何为巾帼风采，何为大医济世；武汉市武昌医院院长刘智明，在疫情期间几乎三天三夜没有合眼，因感染新冠肺炎永远的离开了我们……“哪有什么岁月静好，只是有人在替你负重前行。”是呀！在中国，正是因为有许许多多这样的英勇无畏的民族脊梁，用他们的负重前行换得我们的平安健康！我坚信在不久的将来，我们一定能战胜新冠肺炎，因为“没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临”！

“山深未必得春迟，处处山樱花压枝。桃李不言随雨意，亦知终是有晴时。”愿疫尽除，勇士归。愿山河无恙，人间皆安！

指导老师：吕海云